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Шевченка» 

Конструкт «технології наукової творчості» в буденній 
свідомості сприймається як парадоксальний, оскільки наука - це 
творчість, відкриття чогось нового у безмежному світі можливого. 
Відповідно, творчий процес в принципі не може бути 
формалізований, зведений до чіткої алгоритмізації і технологізації. 
Однак, особливості постнекласичного періоду розвитку науки, 
масовий характер залучення студентської молоді до наукової 
творчості актуалізують дослідження проблеми технології наукової 
творчості як способу оптимальної організації процесу взаємодії 
суб'єкта, який володіє засобами пізнавальної діяльності із об'єктом 
пізнання. 

Технологія науки, за визначенням Д. Кожевникова, це те 
повторюване та закономірне в творчому процесі, чому можна 
навчитися і що гарантує вирішення наукових проблем у короткий 
термін з мінімальними витратами [1]. Відповідно технологія не лише 
не знищує творчий процес, а навпаки підносить його на більш 
високий рівень саме завдяки володінню науковцем методами наукової 
творчості, законами формальної та діалектичної логіки, системного 
аналізу, завдяки розвитку проблемного, модельного та 
алгоритмичного мислення. 

Теоретико-методологічні засади дослідження проблеми 
технологій наукової творчості представлено у роботах Г. Гіргінова та 
Н. Стефанова (технологічні схеми наукової діяльності як поле 
«можливих технологій»), Є. Мирської (технологізація наукової 
діяльності). С. Кара-Мурза поняття «технологія наукової діяльності» 
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ототожнює із технологіями наукового дослідження і розглядає 
виключно у контексті сучасної експериментальної науки. Контекст 
технологічності пізнання у зв'язку з операціональністю науки 
представлено у роботах Д. Півоварова та Г. Смоляна, П. Бріджемена 
та ін. Концепція наукової діяльності як технологічного процесу 
обгрунтована О. Водопьяновою. 

Розвиток наукових шкіл у різних галузях вітчизняної науки у 
XX ст. зумовив накопичення досвіду підготовки наукової еліти, 
наукових кадрів вищої кваліфікації. Варто відзначити специфічні 
підходи до залучення молоді до наукової творчості Л. Ландау, 
С. Капіци. 

Сучасні проблеми підготовки наукових кадрів у яскравій 
образній формі було схарактеризовано А. Азимовим у фантастичній 
повісті, присвяченій «проблемам вищої школи». Письменник-фантаст 
розглядає планету Земля як освітній центр для інших планет. Завдяки 
досягненням психології та електроніки у мозок швидко можуть бути 
закладені знання та навички, якими має володіти фахівець, 
орієнтований на роботу з фіксованими технологіями. По суті - це 
образ масової освіти. Однак, для створення таких технологій, на 
думку А. Азимова, потрібна зовсім інша діяльність, потрібен 
наставник, тривала інтенсивна підготовка, щоб зробити «наступний 
крок». Важливо відзначити, що в інтерпретації письменника-фантаста 
наявність такої «другої освіти» не афішується, до неї запрошуються 
лише ті, хто виявив усвідомлену готовність «бути не такими, як усі». 
Фантастичні колізії А. Азимова достатньо актуальні для сучасного 
етапу розвитку системи вищої освіти, масового характеру залучення 
молоді до наукової діяльності. 

В. Ледньов визначає функції наукової освіти у широкому 
соціальному смислі: передача культури наукової творчості 
попередніми поколіннями наступним, за допомогою індивідуальної 
пропедевтичної підготовки в галузі ситуативного моделювання, 
прогнозування і ухвалення рішень, а також за допомогою відбору і 
підготовки наукових кадрів через аспірантуру і докторантуру; 
вдосконалення системи наукового знання у вигляді монографічних 
дисертаційних досліджень актуальних наукових проблем; створення і 
розвиток системи наукової освіти і тим самим розвиток двох системо 
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утворюючих соціальних інститутів (науки і освіти); імунний захист 
науки від виробництва псевдонаукового знання, що веде до 
переродження цього соціального інституту у свою протилежність 
[2, с. 106]. 

Єдність навчальної та наукової діяльності у вищих навчальних 
закладах як обов'язкова умова включення вишів в європейський 
освітній простір зумовлює особливу увагу до чинників успішності 
підготовки студентської молоді до наукової творчості: 

- можливість не «готуватися до життя», а реально брати участь 
у наукових дослідженнях, 

- включення молоді у дослідження актуальних для тієї чи 
іншої науки проблем, 

- наявність наукової школи, атмосфери «високих досягнень», 
- цілеспрямоване оволодіння методами наукової діяльності, 

методологією наукового пошуку. 
Особливого значення оволодіння технологіями наукової 

творчості набуває для особистісного зростання майбутніх фахівців -
студентів, магістрантів, аспірантів. Така цілеспрямована діяльність 
забезпечує поетапний розвиток здібностей до наукової творчості, 
допомагає науковому самовизначенню молоді. 

У процесі підготовки фахівців різного рівня (бакалавр, магістр), 
у підготовці науково-педагогічних кадрів вищого рівня кваліфікації 
особливого значення набуває цілеспрямована підготовка з питань 
методології та методів наукового пошуку, організації наукового 
дослідження, психології та етики наукової діяльності і т.п. 
Теоретичним підґрунтям організації такої підготовки можуть стати 
фундаментальні дослідження М. Бунге (проблеми інтуїції та науки), 
Б. Величковського (психологія пізнання), О. Дугіна (парадигмальні 
засади науки), О. Зиновьева (логічна теорія наукового знання), 
І. Лакатоса (логіка наукового пізнання), А. Майданова (методологія 
наукової творчості), Л. Мікешиної (філософія пізнання), дослідження 
з філософії науки (А. Зеленков, С. Лебедев, Т. Лешкевич, В. Моїсеєв 
та ін.), з психології наукової діяльності (О. Аллахвердян, Г. Мошкова, 
А. Юревич та ін.). 

Вже у процесі фахової підготовки у вищому навчальному 
закладів студентів - майбутніх науковців необхідно готувати до 
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прийняття та розуміння парадоксів наукової діяльності. Як відзначає 
В. Харченко до таких парадоксів слід віднести взаємозв'язок темпу 
виконання та якості науково-дослідницької роботи, розподіл роботи у 
науковому колективі на творчу та рутинну та ін. [3]. 

У процесі підготовки студентів та магістрантів до самостійної 
наукової творчості на особливу увагу заслуговують технології: 
пошуку професійної інформації, інтерпретації наукової інформації, 
представлення результатів наукового дослідження та ін. 

Студентська молодь у процесі виконання власних наукових 
проектів має навчитися адекватно представляти накопичену в процесі 
дослідження інформацію. Наукова інформація може бути первинною 
та вторинною. 

Первинна інформація - це релевантна (від англ. relevant -
істотний) інформація, узагальнення результату конкретного 
наукового дослідження, що включає виявлені закономірності. Вона 
може бути представлена у вигляді наукового документу, форми якого 
можуть бути різні: 

- коротке повідомлення (стислий виклад результатів 
проведеного дослідження з метою оперативного і чіткого 
інформування про виконану роботу на будь-якому етапі 
досліджень); 

- наукова доповідь (опублікований у пресі або прочитаний у 
вигляді публічного повідомлення перед науковою 
громадськістю); 

- тези доповіді (опубліковані до початку наукової конференції 
матеріали попереднього характеру, зазвичай у вигляді 
анотації, реферату або короткого повідомлення); 

- наукова стаття (містить матеріали про стан дослідження); 
- монографія. 
На етапі підготовки до самостійної наукової діяльності 

студентам варто звернути увагу на гаку форму наукового документу 
як науковий звіт. Цей рукописний документ має містити детальний 
опис методики, ходу дослідження (розробки), результати, а також 
висновки, отримані у результаті виконання науково-дослідної або 
дослідно-конструкторської роботи. 
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Вторинна інформація може бути: оглядовою (систематизовані 
наукові дані з конкретної наукової теми, що ґрунтуються на аналізі 
літературних джерел або власної первинної інформації); 
реферативною (у вигляді анотацій, резюме і рефератів наукових 
документів): 

- анотація - коротка характеристика змісту, цільового 
призначення публікації, її читацької адреси; представляється 
автором разом з рукописом; 

- резюме (від фр. resumer - викладати коротко) -
перерахування головних висновків, що підсумовують зміст 
публікації; головне його призначення - дати інформацію, на 
основі якої читач міг би прийняти рішення, читати або не 
читати цю публікацію (розміщується або перед основним 
текстом або у кінці його); 

- реферат - (від латів, referre - повідомляти, докладати) 
короткий виклад основного змісту письмового документу; 
складається або працівником інформаційної служби, або 
самим автором (автореферат); 

- довідковою (систематизовані короткі відомості в певній 
галузі знання). 

Оволодіння технологіями наукової творчості має сприяти 
розвитку в студентської молоді критичного, творчого мислення, 
формуванню вмінь та навичок проведення наукового дослідження, 
вмінь інформаційно-наукового пошуку, проблемного бачення, 
здатності продукувати нетривіальні ідеї, навичок наукової дискусії, 
аналітико-синтетичних здібностей, навичок самоорганізації, 
управління сумісною діяльністю, методами стимуляції творчого 
мислення тощо. 
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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ ВИКЛАДАЧІВ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

Васильченко /./., Чайкіна О.О. 
ВП «Стахановський педагогічний коледж Луганського 
національного університету імені Тараса Шевченка» 

Належне інформаційне забезпечення діяльності викладачів 
фізичного виховання сприяє його підготовці до проведення як 
навчальних занять так і спортивно - масової роботи. Компетентність 
фахівців була і залишається основною проблемою сьогодення. 

Тому активніше в систему підготовки фахівців різного профілю 
впроваджуються інформаційні технології. Переваги їх застосування в 
педагогічній діяльності є безперечними. Вони дозволяють 
користувачу підвищити наочність та мобільність процесу отримання 
навчального матеріалу, миттєво одержувати потрібну інформацію з 
різних джерел, навчатися на робочому місці в зручному для нього 
темпі та у вільний від виконання професійних обов'язків час. Крім 
того, використання інформаційних технологій дає можливість 
оперативного оновлення інформації (через Інтернет) та забезпечення 
практично миттєвого зв'язку (інтерактивність). У сфері фізичної 
культури та спорту інформаційні технології реалізуються у вигляді 
електронних підручників, різноманітних пошукових, тестових та 
експертних систем, фітнесу, оздоровчих програм, автоматизованих 
лабораторних практикумів, програм функціональної діагностики 
тощо [1, с. 187]. Застосування інформаційних технологій дозволяє 
вирішити протиріччя між підняттям теоретичного, методичного рівня 
підготовленості студентів та засвоєнням фізичних вправ, розвитком 
фізичних якостей у межах визначеного часу на заняття з фізичного 
виховання [2, с. 57]. 

Застосування інформаційних технологій у сфері фізичної 
культури та спорту є невід'ємною вимогою часу. Вивчення 
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